



2025年1月 14 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 李弘 总编辑: 王静峰

总第14485期
今日8版

李亦博在调研为民服务和基层治理等工作时强调 强化党建引领 夯实基层基础 提升社会治理效能和为民服务水平

本报讯 (记者翟倩倩、焦娇) 1月13日上午,市委书记李亦博实地调研为民服务、基层治理和农业生产工作,强调要时刻牢记让人民过上幸福生活是头等大事,聚焦人民群众所需所盼,强化党建引领,夯实基层基础,用心用情惠民生、解民忧、暖民心,提升社会治理效能,促进社会和谐稳定。要扛牢粮食安全政治责任,因地制宜抓好冬季麦田管理,科学谋划春季农业生产,为夏粮丰产增收打牢基础。

在市12345热线中心,话务员正在认真接听市民来电、受理

群众诉求。李亦博走进话务大厅,与中心负责人和工作人员交谈了解热线系统架构、运行管理、转办流程、服务质效等情况,叮嘱要坚持把群众满意作为检验工作成效的“金标准”,进一步畅通民意反映渠道,优化办理流程,加强业务培训,以热情耐心细致的服务为企业和群众答疑解惑、纾困解难,增强市民获得感和满意度。要聚焦重点发力,紧盯群众反映突出的热点难点痛点问题,构建闭环办理机制,积极作为、强力攻坚,切实把老百姓身边的大事小情解决好。要坚

持日监测、周调度、月通报,加强数据分析研判,注重从个性诉求中发现苗头性、趋势性、倾向性问题,前瞻谋划提出对策建议,增强城市管理和社会治理的针对性和主动性,实现从“解决一件事”向“办好一类事”转变,让人民群众幸福生活更加可感可知。

在武陟县西陶村党群服务中心,李亦博到便民服务站、未成年人保护工作站、志愿服务站等处,察看了解基层党建、为民服务、乡村治理等情况,强调乡村治则百姓安,民心顺则社会稳。

要以便民利民惠民为导向,紧贴群众日常实际需求,积极推行就近办、帮代办、网上办,运用群众语言、群众方式提供精准化精细化服务,让乡村善治既“接地气”又“聚人气”。要强化党建引领,持之以恒抓基层、打基础,因村制宜探索“党建+网格+大数据”基层治理新模式新路径,更好把基层党组织的政治优势、组织优势转化为乡村治理效能,夯实社会和谐稳定基层基础。

西陶镇石荆村麦田正有序进行冬灌。李亦博深入田间地头察

看苗情墒情,与农技专家、种植户亲切交流,仔细了解病虫害防治、麦田浇灌等情况,强调要扛稳扛牢粮食安全重任,密切关注天气变化,因地制宜加强田间管理,强化专业技术服务,指导农民科学做好肥水调控、防寒防冻和病虫害防治,确保小麦安全越冬,夯实夏粮丰收基础。要把握冬春农田水利建设有利时机,加快沟渠连通整治进度,有效提升抗旱排涝、防灾减灾能力,筑牢农业生产和社会安全根基。

董炳麓、王朝杰、宗家桢参加有关活动。①5

刘冰主持召开市政府常务会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究一季度经济“开门红”、重点民生实事、冬春麦田管理等工作

本报讯 (记者张毅、郭嘉莉) 1月13日下午,市长刘冰主持召开市政府第四十八次常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,学习贯彻全省领导干部会议精神,研究一季度经济“开门红”、重点民生实事、冬春麦田管理等工作。

会议传达学习了习近平总书记1月9日在中央政治局常务委员会上的重要讲话精神,强调要树牢底线思维,切实加强地质、低温雨雪冰冻等各类灾害监

测预警和应急演练,不断提升应急能力水平,以严实细的态度和举措,统筹抓好安全生产和防灾减灾救灾各项工作,全力守护人民群众生命财产安全。

会议学习贯彻全省领导干部会议精神,强调要深入贯彻习近平总书记对河南工作的重要讲话重要指示批示精神,不折不扣执行党中央决策部署和省委工作要求,抓住用好“两重”“两新”政策机遇,谋划实施更多具有支撑性、带动性、引领性的政策措施

和重大项目,统筹做好科技创新、新质生产力培育、现代产业体系构建、生态环境保护、民生保障等工作,加快打造中国式现代化建设河南实践先行区。

会议研究了一季度经济“开门红”若干政策措施,强调要坚持“政策为大、项目为王、创新为要、环境为本”,抢抓政策机遇,制定实施细则和配套措施,实施消费提振行动,强化“三工程”引领,集中力量激发消费潜力、扩大有效投资,抓实抓好

招商引资、要素保障、农业生产等重点工作,推动政策靠前发力、项目靠前实施、措施靠前落地,进一步巩固和增强经济稳中向好发展态势,推动一季度全市经济实现“开门红”。

会议研究了2025年重点民生实事,强调要深入基层一线,广泛开展调查研究、全面摸清社情民意,精心选定重点民生实事,做到科学谋划、系统推进,明确目标任务,细化时间节点,强化资金保障,做到任

务可量化、措施可落地、成效可检验,努力把每一件民生实事办成精品工程,真正把实事办好、好事办实。

会议研究了全市冬春麦田管理工作,强调要密切关注天气变化情况,加强监测预警和会商研判,综合采取冬灌补墒、酌情施肥等手段,及时做好药剂防控和统防统治,统筹做好农田水利设施维修管护及农资调度,为夏粮丰产丰收打下坚实基础。

会议还研究了其他事项。①5



开足马力
抓紧生产

1月9日,焦作市江百川纺织有限公司工人在纺纱。该公司以智能化设备精细纺纱,在市场竞争中赢得客户信赖,订单不断。今年元旦后,该公司各条生产线开足马力,紧密鼓起订单,冲刺“开门红”。

本报记者 刘金元 摄

沁阳市:项目建设“开门红”

本报讯 (记者郭树勋 通讯员原钰恒、张新雨) 1月5日上午,沁阳市在西向镇举行全省第十五期“三个一批”活动——河南涵翔新能源有限公司年产200万件风电叶片螺杆螺母智能化制造项目开工仪式。作为沁阳市本次“三个一批”的代表,该项目主要建设年产200万件风电叶片螺杆螺母生产线、智能化生产车间、金属调质车间、实验检测中心等。

据了解,河南涵翔新能源有限公司是国内领先的全球紧固件系统制造商。总经理冯五说道。(下转A02版②)

武陟县:院校地合作开年喜

本报讯 (记者董柏生) 开年就有新气象。

1月5日,华北水利水电大学、河南省科学院化学研究所、河南赢众制造有限公司共建“先进阴极保护技术联合实验室”项目在武陟签约,河南省基础设施防腐防控重点实验室电化学防护成果转化基地、华北水利水电大学土木工程与海洋工程耐久性创新研究院研发基地同时揭牌。

华北水利水电大学学术副校长、河南省科学院首席科学家、省基础设施防腐防控重点实验室主任李伟华出席签约揭牌仪式。她说,三方携手,构建政府—企业—

习近平会见格林纳达总理米切尔

新华社北京1月13日电 (记者马卓言) 1月13日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的格林纳达总理米切尔。

米切尔就西藏定日遭受地震向中国政府和人民表示诚挚慰问。习近平对此表示感谢,指出此次地震发生在我国西南高海拔地区,中方在最短时间内完成救援和临时安置,也将在最短时间内开展重建,中国政府有信心有能力取得抗震救灾的胜利。

习近平指出,近年来,中格关

系稳定发展,双方相互尊重、平等相待,政治互信不断巩固,各领域务实合作成果丰硕,人民友谊日益深厚。中方愿同格方一道,加强两国发展战略对接,推动中格合作收获更多成果,更好造福两国人民。习近平强调,维护和发展中格关系,符合中格两国和两国人民的根本利益。双方要总结复交20年来两国关系发展的成功经验,为中格关系长期高水平发展擘画新蓝图。中方支持格方自主探索符合本国国情的发展道路,愿同格方加强治国理政经验交流,密切各领域友

好交往。中国的发展将为包括格林纳达在内的各国带来新的发展机遇,愿在南南合作框架内为格经济社会发展提供帮助,在新能源、绿色低碳、数字经济等领域打造两国合作新亮点。中方支持格方提升应对气候变化和防灾减灾能力,愿继续推动国际社会重视小岛屿国家在气候变化问题上的关切和诉求。双方还要密切人员交往,加强文化、教育、旅游等领域交流合作,进一步促进民心相通。中方倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。(下转A02版①)

传达学习习近平总书记重要讲话精神

部署政府系统党风廉政建设工作

刘冰主持召开市政府党组(扩大)会议

本报讯 (记者张毅、郭嘉莉) 1月13日下午,市长、市政府党组书记刘冰主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,安排部署政府系统党风廉政建设工作。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照二十届中央纪委四次全会部署要求,在铲除腐败问题产生的土壤和条件下持续发力、纵深推进,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战。

会议要求,一要严守政治纪律和政治规矩。要坚持把纪律和规矩挺在前面,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,做到党中央提倡的坚决响应、党中央禁止的坚决不做,确保党中央决策部署在焦作条条落实、件件落地、事事见效。二要巩固深化党的纪律教育成果。要把加强党的纪律建设作为经常性工作,常态化长效化开展党纪学习教育,综合采取上纪律党课、学典型通报、看警示教育片等方式,在理论学习、对照检查、问题整改中增强纪律意识、纪律观念,引导党员、干部把纪律转化为自律,内化为日用而不觉的言行准则。三要深入推进风腐同查同治。要严把公共资源交易、项目资金拨付、国有资产划转等关键环节,不断提升监督管理的覆盖面、穿透性和执行力,把整治群众身边不正之风和腐败问题作为重要任务,让老百姓可感可知,推动全面从严治党要求落实到政府工作全过程各方面。四要加快建设法治政府。要坚持权责法定、依法行政、文明执法,全面落实公众参与、专家论证等重大行政决策法定程序,主动接受各类监督,健全完善常态化府院联动机制,严格规范各类行政执法行为,依法处置化解好社会矛盾纠纷,以高水平法治护航高质量发展。五要持续推进改进工作作风。要将改进作风与推动工作相结合,靶向纠治形式主义、官僚主义等突出问题,大力精文减会,进一步为基层松绑减负,以好的作风激发活力、提升效能,切实把作风建设成效转化为推动工作的实际成效,为加快建设中国式现代化建设河南实践先行区提供坚强保障。

王朝杰、宗家桢、吴军、王继勇、李瑞霞、许斌出席会议,薛志杰列席。①5

焦平高速二标段率先完成21座桥梁板架设工作

本报讯 (记者朱晓琳) 记者日前从市高速公路建设指挥部获悉,省重点工程焦平高速焦作至荥阳段项目二标段2024年的所有节点目标圆满完成,成为全线率先完成梁板预制、架设任务的标段。

河南省公路工程局承建的焦平高速焦荥段项目二标段,位于武陟县与温县境内,路线全长11.05公里,投资额为11.03亿元,沿线设置西陶互通、郭庄枢纽互通、陈家沟互通和太极服务区,共设置桥梁21座、现浇箱梁66孔,预制梁场1个,预制梁、板总计652片,工期紧、任务重、施工难度大。

去年年初以来,焦平高速焦荥段项目第二经理部以“开局就是冲刺、起步就是决战”的干劲,精心组织、科学施工,克服电力迁改协调困难。

截至2024年12月底,该标段21座桥梁的桩基、承台及系梁、梁板预制以及架设工作已全部完成,路基土方填筑完成71.8%,桥面铺装完成38.9%,累计完成产值6.13亿元,占总投资的56.2%。

据悉,项目部将全力推进桥面系、剩余路基土方填筑施工、沥青路面摊铺等工作,在保证安全、质量的前提下,加速推进工程施工进度,确保焦平高速2025年年底顺利建成通车。①5

导读

春节期间全市46家景区推出30项276场文旅主题活动

▶▶▶详见今日本报A02版

产销均超3100万辆!
中国汽车“马力十足”

▶▶▶详见今日本报A03版